

# ИРКУТСКІЯ

1 ЯНВАРЯ

1866 ГОДА.

№

1.



## ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВЪДОМОСТИ

СОДЕРЖАНІЕ: Епархіальныя Распоряженія. Пожертвованія.

### ЕПАРХІАЛЬНЫЯ РАСПОРЯЖЕНІЯ.

*Утвержденіе церковныхъ старостъ.*

Иркутскимъ Епархіальнымъ Начальствомъ, согласно приходскимъ выборамъ, утверждены въ должности церковныхъ старостъ на 1866, 1867 и 1868 годы:

При Торгинской Знаменской—казакъ Никита Егор. Бѣломѣстный,

— Зюльзинской Предтеченской—казакъ Семень Емельян. Эповъ,

— Сухановской Троицкой—ясачный Николай Назар. Протопоповъ,

— Куенской Ильинской—казакъ Иванъ Влад. ПЕРЕБОЕВЪ,

— Бякинской Троицкой—старшій урядникъ Романъ Егор. Чикичевъ,

При Нерчинско-Заводскомъ Соборѣ Нерчинскій купецъ Василій Иван. Богашевъ,

При Устьуровской Спасской церкви казакъ Потапъ Иван. Урюпинъ,

— Гадымбойской Архангельской—казакъ Миронъ Исак. Серебренниковъ,

— Олочинской Спасской—урядникъ Никита Парам. Орловъ,

— Кутомарской Екатерининской—сельскій обыватель Власій Никол. Степановъ,

— Сивачинской Ильинской—урядникъ Даниль Софрон. Козловъ,

— Аргунской Вознесенской—казакъ Григорій Петр. Кармадоновъ,

— Батаканской Казанской—казакъ Иванъ Домошенинъ,

— Урюмканской (Богдатской) Николаевской—казакъ Николай Вас. Марковъ,

— Дучарской Благовъщенской—казакъ Хрисановъ Веніам. Середкинъ,

— Ононь Борзинской Инноксентіевской—казакъ Алексій Алексеевъ Раздобрьевъ,

— Быркинской Николаевской—казакъ Николай Козм. Леонтьевъ,

— Донинской Михаилоархангельской—казакъ Стенанъ Никол. Козловъ,

— Красноярской Прокопіе-Іоанновской—казакъ Михаилъ Аѳанас. Банщиковъ,

— Кондуевской Богородской—казакъ Аѳанасій Аѳанас. Эповъ,

— Бунской Трехсвятительской—казакъ Лазарь Михайл. Широкий,

— Манкечурской Крестовоздвиженской—урядникъ Алексій Лаврент. Козловъ,

- Жидкинской Троицкой—урядникъ Никифоръ Григор. Лёсковъ,
- Кульской Спасской—крестьянинъ Адрианъ Петр. Ситниковъ,
- Козмихинской Николаевской—казакъ Егоръ Иванъ Каменщиковъ,
- Селенгинской Спасской—крестьянинъ Галактионъ Лаврентьевъ Бухольцовъ,
- Селенгинской Покровской—купеческій сынъ Петръ Алексеевъ Малыгинъ,
- Кудинской Троицкой—крестьянинъ Иванъ Ивановъ Пареновъ 1-й,
- Оекской Успенской—крестьянинъ Спиридонъ Евстафиевъ Волчатовъ,
- Тугутуйской Петропавловской—крестьянинъ Матвѣй Григор. Суворовъ,
- Харатской Архангельской—крестьянинъ Василий Матв. Дурасовъ,
- Уриковской Спасской—крестьянинъ Илія Ѳеодор. Усовъ,
- Лыловской Владимірской—крестьянинъ Николай Иван. Казаковъ,
- Быковской Петропавловской—крестьянинъ Данилъ Иван. Макаровъ,
- Александро-заводской Николаевской—крестьянинъ Василий Дмитриевъ Процъпкинь,
- Олонской Благовѣщенской—крестьянинъ Алексѣй Денисовъ Синьковъ.

*Перечисленіе прихожанъ.*

Жители лежащихъ близъ устья р. Аргуни деревень — Мучуканской, Жигдачинской и Усть-стрѣлочной, согласно ихъ прошенію, по соглашенію Архипастырей Камчатскаго съ Иркутскимъ, перечисляются отъ Аркіинской

церкви (Ирк. Епарх.) къ Покровской церкви, находящейся при слияніи рѣкъ Шилки и Аргуни или при началѣ р. Амура (Камч. Епарх.).

*Перечисленіе церкви.*

Шахтамимская Иннокентіевская Церковь, по случаю переведенія Ея на Желтухинскіе золотые промысла, состоящіе въ округѣ Шилкинскаго благочинія, подчиняется съ причтомъ благочинію священника Телятьева.

*Утвержденіе духовника.*

По избранію причтовъ: Нерчинско заводскаго, Дучарскаго, Кутомарскаго, Цурухайтуевскаго, Среднеборзинскаго, Олочинскаго, Усть-Уровскаго, Сивачинскаго и Гадымбойскаго, Его Высокопреосвященствомъ утверждены духовникомъ ихъ протоіерей Симсонъ Боголюбскій, остальные же причты Аргунскій, Батаканскій и Урюганскій по отдаленности, выбрали каждый ближайшаго къ своей церкви священника, и это также утверждено Его Высокопреосвященствомъ.

**ПОЖЕРТВОВАНІЯ.**

— Г. Капитанъ-лейтенантомъ Разградскимъ пожертвованы въ Срѣтенскую церковь (Нерч. окр.) четыре большіе подсвѣчника накладнаго серебра, лампадка и Евангеліе, всего на 150 рублей.

— 17 и 26 Декабря получено въ Редакціи Ир. Еп. В. на часовню святителю Иннокентію отъ сотника Василья Корнокова пять руб. с. и отъ Мальт. С. А. П. 40 копѣекъ.

— 21 Декабря пожертвовано неизвѣстнымъ въ Иркутскій Каѳедральный Соборъ 100 р. на преднамѣреваемое устроеніе кареты для препровожденія Чудотворной Иконы Казанскія Божіей Матери по селеніямъ, а также и по городу по удобству, особенно въ ненастное время.

# ПРИБАВЛЕНІЯ

КЪ

ПРИУТСКИМЪ ЕПАРХІАЛЬНЫМЪ ВѢДОМОСТЯМЪ.

1 ЯНВАРЯ № 1. 1866 ГОДА.

СОДЕРЖАНІЕ: Новый годъ. Двадцатипятилѣтіе Камчатской Епархіи. Въ поже мѣру мѣрите. . . Прейскурантъ Объявленій.

## НОВЫЙ ГОДЪ 1866-й.

Ничтоже ново подь солнцемъ. Еккл. 1. 10.

Извѣстно, что это наблюденіе и изреченіе Соломона.

А если—ничего пѣтъ новаго подь солнцемъ: то что же за новой годъ мы празднуемъ?—Съ сего дня поведемъ мы счисленіе времени хотя то же, какое вели и прежде, но поведемъ его снова. Вотъ и все, въ чемъ обновленіе года! А остальное, что совершится въ наступающемъ годѣ, будетъ уже былое, старое, въками извѣданное: *ничтоже ново подь солнцемъ! иже возглаголетъ и речетъ: се сіе ново есть!—уже бысть въ вѣцѣхъ, бывшихъ прежде насъ.*

Еще повторимъ, что такъ сказалъ Соломонъ, котораго мудрость не подвергалась ни чьему пререканію. Потому, не погнѣвайтесь наши передовые, наши умы прогрессивные (какъ вамъ кажется), если мы въ полномъ дѣврїи къ Мудрѣйшему, спросимъ: не зады ли и вы повторяете?

Простымъ, благочестивымъ душамъ кажется страшною новизною, что нынѣ видятъ людей, и во множе-

ствъ, которые отвергаютъ бытіе Божіе. Что же? Еще во времена Давида, отца Соломонова, проявлялся безумецъ, который не кричалъ, не писалъ, однакожь думалъ про себя въ сердцѣ своемъ: (\*) *нѣтъ Бога*. Мудрено ли, что въ теченіе вѣковъ отъ одного безумца народились тысячи? грѣхъ многоплоденъ, какъ трава дикая. Следовательно—безбожіе не было въ прошедшихъ годахъ, и въ наступающемъ не будетъ повизною.

Простымъ, благочестивымъ душамъ кажется, будтобы, неслыханнымъ умозступленіемъ нынѣшнихъ ученыхъ, что они не чувствуютъ въ себѣ существованія души, и отвергая ея бытіе, необходимо недопускаютъ безсмертія и жизни будущей. Нѣтъ! вѣки мимошедшіе и такое пустословіе слышали: (\*\*) *случай сыновъ человеческихъ и случай скотскій, случай единъ имъ: яко же смерть того тако и смерть сего, и духъ единъ во вѣхъ, и что измаше имать человекъ паче скота? ничтоже*. Прислушайтесь!—если бы мы не знали, что слова эти, на память крайняго безумія, подмѣчены и записаны въ священныхъ книгахъ почти за три тысячи лѣтъ до насъ, дѣйствительно могли бы подумать, что это дикій голосъ нынѣшнихъ полуученыхъ—Какой же отзывъ получали помѣшанные отъ своихъ современниковъ?—(\*\*\*) *Человекъ въ чести сый, отвѣчали сіи послѣдніе,—и неразумъ, и приложися скотомъ несмысленнымъ, и уподобися имъ*. Наши жалкіе матеріалисты дополняютъ только мѣру уподобленія своего несмысленнымъ животнымъ. Стало быть—и это не новос.

Соблазняются простые, вѣрующія души, что цынъ и тѣми, которые не дошли до безсмыслія матеріалистовъ, рѣдко посѣщаются храмы Божіи, и службъ Господней предпочитаютъ балы, маскарады и игры. Опять не

(\*) Цс. XIII. 1 (\*\*\*) Еккл. III. 19. (\*\*\*) Неа. XLVIII 13.

новость. За тысячи лѣтъ до насъ ходили возмасы: (\*) *оставимъ вся праздники Божія, знаменія ихъ не видѣхомъ,*—какая отъ нихъ польза не понимаемъ, потому лучше ямы и тѣмъ пока живы! (\*\*). *И стыдѣша людие ясти и пити и восташа играти.* Значить—что было, тожде есть.

Изумительно, что наблюдение Соломона даже до мелочей вѣрно, что нѣтъ и не будетъ ничего новаго подъ солнцемъ. Невольно останавливаютъ на себѣ взоръ, самый не любопытный, пынѣшніе странные, или точнѣе, шутливые наряды женскаго пола, какъ думаютъ, занятые изъ столицы модъ и уборовъ. Отнюдь нѣтъ! Сама столица модъ далеко молода для того, чтобъ опередить женское кокетство. Давно, давно, еще во дни Исаи, а этотъ пророкъ жилъ прежде насъ за двѣ съ половиною тысячи лѣтъ,—еще въ то время легкомысленныя дочери Сіона величались пышностію своихъ нарядовъ и изысканностію тѣлодвиженій, (\*\*\*) *ходиша высокою выею и помизаніемъ счесь и ступаніемъ ногъ, купно ризы влекущія по долу, и ногама купно играющія.* Не съмокъ ли это съ картинокъ нашего времени?

*Смирить васъ Господь,*—говорилъ вѣтреницамъ пророкъ,—смирить особенно *начальныхъ дочерей Сіона;*—*въ день онъ отъиметъ Господь славу и красоту ихъ,* и та, которая украшалась плетеніями златыми, и перстнями и монистами, и запястїями и драгоценными серьгами, одѣвалась въ виссонъ и синету, обливалась благоуханїями, при смрадѣ убогѣй жизни. *вмѣсто ризы багрянья, облечется во вретѣще.* Конечно, какъ чело-вѣкъ Божій говорилъ, все то и сбывалось надъ несправимыми. А подумайте-ка, обитатели Иркутска! не при-

---

(\*) Псал. ІХХІІІ. 8. (\*\*) 1. Кор. X. 7. (\*\*\*) Иса. ІІІ, 16 и слѣд.

велось ли и вамъ видѣть не одну, не двухъ, — десятки легкомысленныхъ дочерей даже нашего града, которыя не только сами вмѣсто ризы багряныя облеклись во вретнице, да и въ домахъ своихъ кромѣ вретница ничего не оставили?

Но не въ одномъ этомъ тождество человеческой испорченности во все времена и неизбежныхъ ее послѣдствій, всегда одинаковыхъ. (\*) *Что было, то же есть, еже будетъ.* Тѣ же у Господа Бога громы и молніи, то же колебаніе земли, тѣ же тлетворные вѣтры, тѣ же пожары и наводненія, тѣ же огневица и умоизступленіе и та же лютая смерть, — все тѣ же орудія, которыми древле Правосудный во гнѣвъ своемъ каралъ безбожіе, многобожіе, холодность къ молитвѣ, нарушеніе дней, посвященныхъ Его Имени, невоздержаніе, нечистоту, зависть, недоброжелательство, и которыми пылъ враждуетъ великій струнъ человечества. Неизмѣненъ Господь въ распредѣленіи грозныхъ судебъ своихъ противъ ослушниковъ Его воли, впрочемъ не потому, чтобъ не силенъ былъ болѣе и болѣе разнообразить наказанія нечестивыхъ, но чтобъ нечестивые, видя одинъ и тотъ же исходъ всякаго лукаваго дѣла, или отстали бы отъ путей своихъ, или шли бы къ своей погибели уже съ полнымъ сознаніемъ ея неизбежности, не имѣя права отозваться певдѣніемъ, что отъ решія не собираютъ смолкы.

Скажутъ: пусть такъ, что растлѣніе нашего сердца, и проявленіе за то правды Божіей карающей, дѣло не новое. Но не видимъ ли много и много очень новаго въ области ума, изумляющаго во дни наши такими открытіями, предъ которыми съ благоговѣніемъ прекло-

(\*) Еккл. 1. 9.



нилась бы не только глубокая древность, да и недавно минувшіе годы?— Не многосвѣдуши мы въ наукахъ и искусствахъ, потому на это самохваленіе смѣемъ отвѣчать только подобіемъ. Для ребенка действительно новизна, когда онъ выучитъ А и Б. Да букварь-то старый, онъ изобрѣтенъ ранѣе этого ребенка вѣками. Самое слово: *открытие* въ области наукъ и искусствъ, уже не говоритъ ли, что не выдумывается здѣсь что нибудь новое, а только *открывается*, становится известнымъ досель неизвѣстное. Честь и хвала прилежному ученику, который первый выучитъ какой нибудь трудный урокъ изъ современной основанію міра книги природы: но неужели же за это назвать его сочинителемъ книги?

И вотъ еще повѣрка, новое ли создаютъ, или повторяютъ старое наши ученые? Если бы въ наукахъ и искусствахъ произошло что нибудь совершенно новое, небывалое, тогда и въ приложеніи ихъ къ общезитію выказалось бы что нибудь новое и небывалое. Но, сколько ни величайся своими усиліями, хотя бы на примѣръ, наука врачеванія, а въ мірѣ не только не убавилось ни одной болѣзни, напротивъ искули множатся и разнообразятся; а смерть, нисколько не унимаясь, еще чаще и нежданнѣе и преждемъ восхищаетъ кого ей надобно. Открыты училища и академіи торговли и промышленности; журналы наполнены правилами о хозяйственной экономіи: а нищета по прежнему мечется въ глаза. Наконецъ, у насъ въ Сибири вдругъ открылось, казалось бы, вѣрное средство къ устраненію не только самой тѣни бѣдности, да и ко всеобщему обогащенію,— открылось золотое дно. А посчитайте, въ какой пропорціи несостоятельность въ наше время, въ одномъ нашемъ городѣ, къ этому явленію до открытія золото-

промышленности. Старая мѣдъ была прочнѣе новаго золота.— Проходишь мимо старинныхъ домовъ, созданныхъ честными трудами предковъ, и красовавшихся ихъ благочестіемъ и довольствомъ, и съ болѣзнію сердца видишь вывѣшенную соломенку, за которую цѣпляются жалкіе потомки, чтобъ не умереть отъ голода,—на древнемъ домѣ благочестія читаешь вывѣску, приглашающую къ разгулу и опоенію.— Не могла утаиться отъ вниманія ученыхъ тружениковъ основа жизни—земледѣліе. Сколько проведено совѣтовъ, сколько напечатано опытовъ по предмету улучшенія земледѣлія и плодородія! а скудость и дороговизна, какъ будто въ осмыяніе теорій, налегли на насъ такимъ гнетомъ, которому мимошедшіе годы примѣра не представляютъ. Что же новаго, лучшаго внесли въ среду общежитія всѣ ученія открытія? ничего не чувствуемъ пока, кромѣ туги жизни, въ связи ли не въ связи ли съ науками и открытіями, со дня на день увеличивающейся, да удушливости отъ броженія умовъ. Чрезъ самое неимовѣрное ускореніе путей и способовъ сообщеній выигрывается время, но ни одной лишней секунды для продленія жизни; быстро разносятся радости, а много ли ихъ?—также быстро разносятся и печали, и суета и тревоги, которымъ нѣтъ числа.

Остается повѣрить слову Премудраго: что было въ мимошедшемъ годѣ, тоже будетъ и въ наступающемъ. Не съ ликами и тимпанами, но съ поникшимъ лицомъ, съ печальнымъ сердцемъ, начинать бы намъ новый счетъ золь, не разлучныхъ съ нашими грѣхами; потому что ни вѣковые опыты не представляютъ примѣра, чтобъ грѣхъ проходилъ безъ наказанія, ни отъ наукъ не видимъ помощи къ разорванію крѣпкаго узла между грѣхомъ и наказаніемъ.

Но мы не обратили еще благоговѣйнаго взора въ ту область, которая не подь солнцемъ нашимъ, гдѣ все старое, а выше его, откуда можетъ придти къ намъ новое (\*) *мѣто прятно*. Это—область Вѣры, сильной горы преставаляти, не токмо что перемѣнить скорби наши на радость. Изъ этой области предлагается условіе, чтобъ мы съ новымъ годомъ начали (\*\*) *ходить во обновленіи жизни*. Съ нашей стороны надобно многое перемѣнить въ нашемъ поведеніи, тогда перемѣнятся и отношенія Отца Небснаго къ намъ. Проводимъ же мы ночи, въ явный вредъ себѣ, за недостойными разумнаго существа оргіями: посвятимъ это время на служеніе Подателю всѣхъ благъ, и тутъ найдемъ спасеніе душѣ и тѣлу. Почтимъ дни въ седмицѣ, которые усвоилъ Господь на свое праславленіе: и наше безчестіе будетъ случаться рѣже. Освятимъ молитвою всякое начинаніе наше,—благотвореніями *богоугодными* закрѣпимъ за собою право обладанія земными сокровищами: и, повѣрьте, не обнищаемъ. Будемъ почаще посѣщать церковь Божию: въ душѣ утвердится невозмутимое спокойствіе. Попостимся: будемъ здоровы. Посвятимъ жизнь на пользу другихъ, не истрачивая изъ нее ни одной минуты на пустыки: и Господь сбережетъ такую общепользную жизнь надолго.

Примѣтьте, сл! что заключеніе бесѣды нашей сходится съ наблюденіемъ ея Предначинателя Соломона. Пересмотрѣвъ все на землѣ, какъ не новое, и онъ указалъ, что есть новое для насъ только во власти Божіей, да въ нашемъ добромъ изволеніи. (\*\*\*) *Конецъ слова! воскликнулъ онъ въ концѣ своей проповѣди,—Бога бойся*

(\*) Лук. IV. 19.

(\*\*) Рим. VI. 4.

(\*\*\*) Еккл. XII 13.

*и заповѣди Его храни,*— вотъ въ чемъ назначеніе чело-  
вѣка—*сіе всякъ человекъ!* Аминь. (\*)

Каедр. Протоіерей Прокопій Громовъ.

## ДВАДЦАТИПЯТИЛѢТІЕ КАМЧАТСКОЙ ЕПАРХІИ.

Минушаго 1865 года декабря въ 15 день, исполни-  
лось 25 лѣтъ съ открытія Епархіи Камчатской, вос-  
пріавшей начало 15 декабря 1840 года. Якутскіе духо-  
венство, чиновники и граждане устроили икону съ изо-  
браженіемъ на ней Святителей—Иннокентія Епископа  
Иркутскаго и Іоанна Постника Патриарха Цареградска-  
го, и препроводили ее на Амуръ къ своему Архипасты-  
рю, Преосвященнѣйшему Архіепископу Иннокентію, въ  
теченіе четверти столѣтія въ санѣ Архіерея подвизаю-  
щемуся въ приполярныхъ мѣстностяхъ, а ранѣе сего,  
потрудившемуся въ сѣверной Америкѣ, подъ именемъ  
Іерея Іоанна, тезоименитаго Постнику (2 сентября).

### ВЪ НЮЖЕ МЪРУ МЪРИТЕ, ВОЗМЪРИТСЯ ВАМЪ.

Въ фамильныхъ преданіяхъ сохраняются иногда въ-  
ками имена злотворцевъ, которые въ свое время ни-  
какъ не представляли, что позоръ ихъ памяти будетъ  
передаваться изъ рода въ родъ.

Можетъ быть въ Верхнеудинскѣ давно забытъ В. П.  
О. Но его помнитъ семейство нераздѣльно съ тѣмъ  
зломъ, какое сдѣлалъ онъ матери сего семейства.

Умеръ купецъ А. М. К. оставивъ женѣ своей поря-  
дочное достояніе. Но одинъ изъ братьевъ умершаго,  
воспользовавшись молодостію невѣстки, безсовѣстно  
обобралъ ее. Двадцатидевятилѣтняя вдова пошла искать  
защиты и покровительства у Верхнеудинскаго градска-  
го Головы В. П. О. А этотъ старый вдовецъ оказался

(\*) Произнесено въ Иркутск. Каедральномъ Соборѣ.

изъ ряда тѣхъ исудей, которые дали предметъ къ написанію исторіи Сусанны. Голва—сѣдая дѣлаетъ просительницѣ предложеніе, чтобъ она вступила съ нимъ въ бракъ. Убитая горемъ вдова сперва подумала, не шутитъ ли старецъ, или не испытываетъ ли ее; но убѣдившись въ искренности предложенія, отвѣчала, что свое вдовство намѣрена посвятить на воспитаніе малолѣтнихъ своихъ сына и дочери. Не урезонило это старика. Настоянія его повторялись; а со стороны вдовицы отвѣтъ былъ одинъ и тотъ же.—Ты раскаешься въ своемъ упорствѣ; будешь же меня помнить во всю свою жизнь,—сказала ей О. послѣ послѣдней безуспѣшной попытки. Господь въдаетъ, какія употреблены были тайныя средства, чтобъ оправдалась угроза,—только вдова начала скучать, задумываться, за тѣмъ сдѣлалась нечувствительна ко всему се окружающему, и наконецъ до того помрачился ея разумъ, что она перестала признавать самыхъ дѣтей своихъ. Къ счастью несчастливцы отецъ ея, священникъ Тваратовскаго селенія П. Г. Ш. былъ еще живъ. Жалкую дочь по внучатами перевезъ онъ въ свой домъ. Молитвы отца и попечительность подъ роднымъ кровомъ сдѣлали то, что страдалница начала приходить въ сознаніе, и чтобъ прогнать уныніе, стала на 30 году отъ роду учиться грамотѣ (ранѣе она была безграмотная). Это былъ ключъ, свыше ей указанный, посредствомъ котораго обрѣла она наконецъ отраду въ чтеніи утѣшительныхъ для разбитой горемъ души книгъ, изъ коихъ первое была: «Училище благочестія»,—хотя прежняя обычная веселость уже не возвращалась ей во всю жизнь.

Что же случилось со старикомъ О. .? Одинъ изъ его сыновей, за живой доносъ по Кяхтинской торговлѣ

лишень былъ честнаго имени, а другой и послѣдній преждевременно умеръ; самъ онъ потерялъ все свое состояніе, и кончилъ жизнь въ нищету съ разстроеннымъ черными думами разумомъ. Какою мѣрою мѣрять, возмѣрилось ему. Родъ его пресѣкся.

И дедъ, обобравшій невѣстку, умеръ въ скудости, оставивъ изъ шести сыновей одного безграмотнаго бѣдняка.

### ВЪ МАГАЗИНѢ Г. ОКУЛОВА, ВЪ ИРКУТСКѢ, ИМѢЮТСЯ:

<b>ИКОНЫ въ серебрян. ризахъ и кіотахъ</b>			
мѣрою 7 вершковъ лучшей работы по	»	»	95р. —
тоже обыкн. штампов. работы	»	»	55 —
6 вершковъ лучшей работы	»	»	75 —
тоже штампов. работы	»	» по 40 и 42	—
5 вершковъ хорошей работы	»	» по 28 и 30	—
4 » лучшей работы	»	» по	27 —
тоже штампов. работы	»	» по	20 —
3 вершк. лучшей работы	»	» по 15 и 20	—
тоже штампов. работы	»	» по	12 —
<b>ИКОНЫ въ серебр. ризахъ безъ кіотъ мѣ-</b>			
рою 2½ вершка, овальные	»	» по	8 —
» 2 » » » » » » по	»	» по	6 —
» 1½ » » » » » » по	»	» по	5 —
» 1-простой работы	»	» по	1 50
<b>ИКОНЫ въ аллюковыхъ золоченыхъ ри-</b>			
захъ съ кіотами			
мѣрою 7 вершковъ хорошей работы по	»	»	15 —
6 тоже	»	»	12 —
5 тоже	»	»	8 —
4 тоже	»	»	6 —
3 тоже	»	»	5 —

**ИКОНЫ живописныя съ кіютами, мѣрою**  
7 вершк. всѣхъ московскихъ чудотворцевъ  
лучшей живописи » » » » » 39 —  
тоже четырехъ московскихъ чудотворцевъ,  
лучшей живописи » » » » » 29 —

мѣрою 7 вершковъ, Спасителя, трехъ радо-  
стей и св. Николая чудотворца » » 29 —  
тоже Спасителя и Божіей Матери » » 20 —  
мѣрою 6 вершковъ тоже » » » 17 —  
5 » » » » » 12 Р.  
4 » Преподобнаго Сергія » 10 —

**КІЮТЫ для иконъ:**

мѣрою 7 вершковъ, орѣхов. лучшей работы 20 —  
тоже подѣ орѣхъ хорошей работы » 9 —  
6 вершковъ орѣх. лучшей работы » » 14 —  
тоже подѣ орѣхъ хорошей работы » 8 —  
5 вершковъ, орѣхов, лучшей работы » 10 —  
тоже подѣ орѣхъ хорошей работы » 6 —  
4 вершковъ, орѣхов. лучшей работы » 9 —  
тоже подѣ орѣхъ хорош. работы » 5 —  
3 вершковъ подѣ орѣхъ хорош. работ. » 4 —

**ИКОНЫ преподобнаго Сергія, списанныя съ**  
гробовой доски, въ кіютахъ » » » 20 —  
Евангелія въ листъ бархат. съ серебр. углами 70 —  
Евангелія бронзов. кован. золочен. въ листъ  
хорошей работы » » » 70 —  
Евангелія требвья, ацлековья вызолоченныя 7 —  
Плащаницы съ предстоящими, на бархатѣ,  
вышитыя, хорош. работы » » 50 и 75 —  
Плащаницы безъ предстоящихъ, на бархатѣ,  
вышитыя, хорошей работы » » 45 и 50 —  
Плащаницы набивныя » » » 20 —  
Хоругви на лутофи съ приборомъ, безъ  
древко » » » 40 и 50 пара

тоже на сукнѣ » » » » 30 и 35 пар.  
 тоже золоченыя » » » » 35 пар.  
 тоже на полотнѣ » » » » 25 пар.  
 Всѣ хоругви хорошей живописи и работы.

**СЕРЕБРЕННЫЯ ВЕЩИ:**

Сосуды церковныя съ приборами, » 50 к. золот.  
 Ковчегн золоченыя » » » 50 »  
 Кресты на престол. и требныя золоч. 50 к. зол.  
 Ковши золоченыя для теплоты » 50 »  
 Трех-свѣщники пасхал. золоченыя » 50 »  
 Лампады золоченыя » » » 50 »  
 тоже бѣлыя » » » 40 »  
 Дароносицы золоченыя » » » 50 »

**ОБЪЯВЛЕНІЕ.**

*(Напечатано по распоряженію Иркут. Епархіальнаго Начальства).*

Иркутское Отдѣленіе Государственнаго Банка имѣетъ честь довести до всеобщаго свѣдѣнія, что для доставленія недостаточнымъ людямъ, всякаго званія, средствъ къ сбереженію вѣрнымъ и выгоднымъ образомъ, съ приращеніемъ процентовъ, остатковъ отъ ихъ расходовъ въ запасъ на будущія ихъ надобности, открыта при ономъ **СВЕРЕГАТЕЛЬНАЯ КАССА** на нижеслѣдующихъ основаніяхъ:

— Въ кассу принимаются вклады не менѣе 25 коп. и не болѣе 50 р. въ одинъ разъ.

— Общая же сумма вкладовъ отъ одного лица не должна превышать 1000 рублей.

— На первый принятый вкладъ выдается отъ Кассы книжка, въ которую записываются потомъ всѣ поступающіе вклады и отмѣчаются выдачи денегъ вкладчикамъ, таковая книжка составляетъ документъ вкладчи-



ка, въ случаѣ же потери оной Касса выдаетъ новую книжку, чрезъ семь дней по объявленіи о томъ въ Кассѣ.

Пріемъ денегъ и выдача книжки непременно оканчиваются въ тотъ же день.

Вклады могутъ быть вносимы на имя самага вкладчика или другаго лица, также могутъ вносить родители и опекуны на имя малолѣтнихъ, до совершеннолѣтія сихъ послѣднихъ.

Несовершеннолѣтній, не имѣющій ни отца, ни матери, ни опекуна и состоящій въ ученіи или на службѣ или въ услуженіи, можетъ самъ вносить на свой счетъ.

Взносы безымянные или на имена вымышленныя запрещаются.

Вносимыя въ Сберегательную кассу деньги приносятъ по три процента въ годъ, начиная съ 1-го числа послѣдующаго за взносомъ мѣсяца, считая всякій мѣсяць въ 30 дней.

Проценты исчисляются на всякую внесенную сумму за полные мѣсяцы, прошедшіе до срока возврата капитала.

Неистребованные проценты къ первому январю каждаго года причисляются къ капиталу и на оныя уплачиваются также проценты.

Вкладчикъ имѣетъ право, изъ принадлежащаго ему вклада, требовать возврата или всего внесеннаго капитала или части онаго, но не иначе, какъ по предъявленіи книжки лично или съ письменнымъ на то довѣріемъ, засвидѣтельствованнымъ полицією. При такихъ требованіяхъ капиталъ или часть онаго выдается немедленно. Въмѣстѣ съ требуемой суммой выдаются вкладчику и проценты причитающіеся на оную, а также проценты на проценты.

По накопленіи капитала болѣе 100 р. вкладчикъ имѣетъ право просить кассу о приобрѣтеніи на оный государственнаго банковаго билета, приносящаго пять процентовъ въ годъ.

По желанію вкладчика, по случаю перемѣны его жительства, принадлежащій ему капиталъ можетъ быть переведенъ изъ Иркутской Сберегательной кассы въ другія города, гдѣ находятся таковыя кассы и обратно, при чемъ взимается кассою  $\frac{1}{4} \%$  за переводъ.

Въ случаѣ смерти вкладчика капиталы и проценты уплачиваются законнымъ его наследникамъ.

Сберегательная касса открыта по Средамъ отъ 5-ти до 8-ми часовъ вечера и Воскресеньямъ отъ 11-ти утра до 2-хъ часовъ по полудни и помѣщается въ Отдѣленіи Государственнаго Банка, на Амурской улицѣ, въ домъ г. Касаткина.

Управляющій Отдѣленіемъ Банка Н. Назаренко.

Контролеръ П. Флеровъ.

## **ЖУРНАЛЪ НАРОДНАЯ БЕСѢДА**

**БУДЕТЪ ИЗДАВАТЬСЯ ВЪ 1866 ГОДУ**

**12 КНИЖЕКЪ ВЪ ГОДЪ 2 Р. С.**

Подписка принимается въ Редакціи Народной Бесѣды въ С. Петербургѣ.

**ПЕРМСКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ**, будутъ издаваться въ 1866 году по прежней программѣ. Подписная цѣна: *на сырой бумагѣ* на годъ 3 р. 60 к. на полгода 1 р. 80 к. на треть года 90 к. на одинъ мѣсяць 30 к. *на бѣлой бумагѣ* 4 р. 60,—2 р. 30 к.—1 р. 15 к.—40 к. съ пересылкою во весь города Россіи.

Редакторъ, Каѳедральный Протоіерей П. Громовъ.  
Печатать дозволяется: Иркутскъ. Декабря 29 дня 1865 г.  
Цензоръ, Семинаріи Ректоръ Араимандритъ Доровей.